

# Уложить в мае 22000 кубометров бетона — наша боевая задача.

## Пусть с каждым днем растут темпы строительных работ!

НИКОГДА прежде строители Саянской ГЭС не работали с таким воодушевлением, как ныне. За последние несколько дней строители контактных работ на плотину и в собственном котловане, чем он и было усилены по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Впервые за последние три года выработка на одном рабочем месте основного производства в плане по управлению Саянскострой составила более, чем 104 процента к плану, возросла против результата первых месяцев месяца минувшего

прошлом году их количество увеличилось в два раза против 1972 года.

Нечеткая организация труда, слабая инженерная подготовка производств отрицательно сказываются на использовании механизмов, призванных облегчить труд людей, способствовать росту производительности. Отсутствие в отдельных случаях достаточного фронта работ приводит к тому, что поданные механизмы в котловане простаивают до 22 процентов подвального времени.

Не в почете малая механизация. Это тоже очень сдерживает рост технико-

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 39 (490)

Суббота, 25 мая 1974 г.

Цена 1 коп.

## ДШЕВШИК

## УКЛАДКИ БЕТОНА

ДАННЫЕ ПО УКЛАДКЕ БЕТОНА С 16 ПО 23 МАЯ.

Бригады и участки	в неделю		с начала мая	с начала года
	план	факт.		
Полторан М. И. Решетников А. Н. Позняков В. А.	1516 945 869	738 896 1051	2879 2558 2700	16664 13600 10808
участок № 1 нач. Платников Ю. Э.	3330	2685	8137	44517
Машенко М. П. Горбанев Ф. С. Колесков С. И. Работкевич С. И.	870 671 1147	871 782 649	2179 2283 1276	12792 11870 2694
участок № 2 нач. Кузьменко А. А.	2688	2302	6748	23722
УОС	6018	4987	13885	68239

# РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИИ

в год на 6 процентов. В 111 тысяч рублей выразился экономический эффект от ликвидации, по плану за три года пяти летка разведывательной.

По плану переданы на строительство резервных сооружений на право пользования в период с января по октябрь 1973 года. С каждым днем все строительство становится борьба.

Актуальное осуществление центрального задания текущего года — уложить в плотину 220 тысяч кубометров бетона.

Таковы основные меры плана государственной ГЭС. Это были выделены на рассмотрение заседания парткома объекта, где обсуждался вопрос об увеличении использования резервов производства и мерах по повышению производительности труда на строительстве. С тем же успехом главный инженер управления Саянскострой А. Бузес.

Сейчас, когда во весь рост встал вопрос о необходимости строительства монтажных работ, особенно тех, которые должны быть деловая часть всех основных и вспомогательных подразделений. Однако, как на парткоме подчеркивалось, подрядчики систематически не координируют деятельность субподрядных организаций. Это тоже в определенной мере мешает достижению чьего-либо трудового титана.

Серьезные успехи имеются в организации соревнования, в пропаганде и внедрении в производство передового опыта гидроэлектростанции. Должного внимания не уделяется рабочим собраниям, ВДПС и другим формам привлечения трудящихся к решению текущих и перспективных задач повышения эффективности производства.

В принятой постановлении партийный комитет определил конкретные меры по дальнейшему повышению производительности труда на строительстве Саянской ГЭС.

Партийный комитет всех секретарей цеховых партийных организаций призывает к активному участию в работе, в частности, к участию в работе по созданию резервов производства и мерах по повышению производительности труда на строительстве. С тем же успехом главный инженер управления Саянскострой А. Бузес.

С СЕГОДНЯШНЕГО дня газета «Огни Саян» будет помещать недельные данные по укладке бетона в котловане первой очереди.

По итогам соревнования за прошедшую неделю первое место присуждено комсомольско-молодежной бригаде плотников-бетонщиков Валерия Познякова. При плане 869 кубометров уложено 1051 кубометра бетона. Этому коллективу вручен переходящий вымпел парткома, стройкома и управления основных сооружений Второе место присуждено бригаде Флора Горбанева.

За неделю бригада М. Полторана План выполнил только на 50 процентов. Основная причина частые простои механизмов.

В плохом состоянии находится трудовая дисциплина в отдельных коллективах. Только в бригаде М. Машенко за прошедшую неделю было девять прогулов. А по первому участку за апрель прогуляли 38 человек. Причем, руководители участков и бригад слабо контролируют, не выясняют причин совершенных прогулов.

Значительно расширился фронт работ в котловане.

20 мая сформирована бригада Сергея Работкевича. Этому коллективу доверен лажный участок — плиты водобойного колодца. 23 мая здесь были уложены первые кубометры бетона.

Совсем недавно организована бригада Николая Борзова. Молодые строители — демобилизованные воины — начинают свой трудовой путь на строительстве уникального сооружения.

На 24 мая в плотину уложено 14782 кубометра бетона, в том числе за последние сутки — 1135 кубометров.

На строительстве котлована рабочие проявили высокую организованность, умение, мужество и дисциплину. В управлении основных сооружений, например, в результате бескомпромиссной работы с каждым из отрядов в течение апреля и мая было, что и Дневные Записки на каждого рабочего выданы в количестве 100 штук, а в СМУ 2



● ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС ●

Бригада плотников-бетонщиков Ф. С. Горбанева вносит большой вклад в широкое развертывание работ в котловане. По итогам за последнюю неделю она заняла второе место в соревновании. На снимке: бригадир Ф. С. ГОРБАНЕВ.

# ОСТРЫЙ СИГНАЛ А Э Т А Ж И НЕ РАСТУТ

Этот дом № 13 в пос. Черемушки ждут молодые пары. И он должен быть сдан в этом году. На сегодняшний день сооружен только первый этаж. Дальнейшие работы прекращены по вине не управления механизированных работ. Вот уже полторы недели не ведется монтаж балочной дельты сооружения — только кровля, необходимая для продолжения строительных работ.

Надо помнить о том, что только на отдалку дома будет затрачено более четырех месяцев. А на сегодня из 2028 кубометров всего объема кирпичной кладки уложено только 400 кубометров.

ИЮНЬ  
16  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
День выборов в Верховный Совет СССР

## ОБСУЖДАЯ ОБРАЩЕНИЕ

С гордостью за огромные успехи Родины знакомятся строители Саянской ГЭС с Обращением Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР в управлении основных сооружений, в гидроэнергетике, в строительномонтажных коллективах проведены беседы по материалам важного документа.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, коллективы всех подразделений усиливают соревнование с тем, чтобы досрочно выполнить задание четвертого года пятилетки.

Х Х Х

На первом участке УОС прошло рабочее собрание. Плотники - бетонщики говорили о своих текущих делах и планах на завтра.

Решение одно: в предвыборные дни трудиться с удвоенной энергией, добиваться положительных результатов с наименьшими затратами.

Х Х Х

Состоялся семинар председателей и секретарей советов, руководителей агитколлективов, заведующих агитпунктами, председателей и секретарей участковых избирательных комиссий.

Намечены пути как широко ознакомить избирателей с Обращением ЦК КПСС.

## Приглашаем на концерты

Закончился учебный год у учащихся детской музыкальной школы, славы экзамены. Юные музыканты выступят перед гидроэлектростанцией с отчетным концертом. Будут исполнены произведения русских и зарубежных авторов на фортепиано и баяне.

В назначенном месте выступят 29 мая, в Майне—30. В Черемушках — 31 мая. Приглашаем всех на наши концерты в музыкальных школах. Начало выступлений в 7 часов вечера.

М. ВШИЯКОВ, директор музыкальной школы.

Лучшая бригада Каменщиков-монтажников Феликса Четвертека, производившая кирпичную кладку дома, является сейчас второстепенными работами.

Д. ДРУЖНИН, прораб СМУ-2.

Тов. КОГАН Л. М.: Вам как начальнику УМР, необходимо проявить должное внимание этому вопросу. Выпущенный кран на строительстве дома № 13 в пос. Черемушки должен заработать в самое ближайшее время. Редакция газеты «Огни Саян» ждет вашего ответа.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

О НАШИХ СТОЛОВЫХ

В последние время, в связи с ростом количества гидростроителей, особенно издалека в районе основных работ, остро встал вопрос расширения общественного питания. Об этом, в частности, говорилось на практической конференции в Ульяновске основных строителей, а в последующих в редакцию газеты «Огни Саян».

Принимаются всевозможные меры по увеличению пропускной способности столовой «Караванчика». Здесь, за счет рационального использования полезной площади помещения, обеденный зал увеличился на 40 мест.

В ближайшее время непосредственно в котельной будет открыто два котлопункта, на 24 посадочных места каждый.

Через строителями поставлена задача: не позднее четвертого квартала нынешнего года сдать стационарную столовую на 200 мест. Это увеличит обслуживаемых тех, кто работает в котельной.

Перемещены произойдут и в поселке Черемушки, где с каждым днем увеличивается население. Здесь в июне должно задействовать кафе на двух навальном, а в третьем квартале — кафе в общественно-торговом центре. Общда их вместимость — 130 мест.

В СОСТАВЕ Красноярской краевой комсомольской организации был делегатом XVII съезда ВЛКСМ. Вновь и вновь перебираю в памяти дни его работы. Молодость Страны Советов продемонстрировала на съезде беззаветную преданность идеям Ленина. Хотелось передать это возмужавшее настроение своим товарищам, которые сегодня сооружают величественную Саянскую ГЭС на саянской реке — богатый Енисей.

Перед каждым из нас в небольшой прожектор времени ярко и наглядно пролила свет героическая история нашей Родины, советских людей, закаленных в бою и труде. Как никогда, мы четко почувствовали великую связь времен, преемственность поколений в строительстве коммунизма.

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в своей речи на съезде, которая осталась в сердце каждого заряд высокой энергии, сказал: «Мы часто говорим, наша молодежь идет дорогой отцов. И это правильно, товарищи! Уверенно шагает по этой дороге, молодежь продолжает путь, начатый Великим Октябрем, обогащает опыт предыдущих поколений новым опытом».

В памяти встает одно из примечательных событий — встреча красноярских комсомольцев — делегатов съезда с членами ВЛКСМ 20-х годов Красноярской сессии

старых большевиков в Москве. Состоялась она в Центральном музее Революции. Председатель сессии И. П. Лопухов тепло приветствовал нас, расспрашивал, как сегодня живет и трудится молодежь Красноярья. С готовностью мы рассказывали об этом. Эстафету революционных дел сегодня продолжают нести 400 тысяч комсомольцев края. А наши

начатое ими, в надежных чешские традиции рабочего класса. Во время работы съезда была удостоена звания Героя Социалистического Труда группа рабочих за прокладку трудовой доблести и большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи. Горючо их приветствовали делегаты съезда. Среди награжденных — Степан Степанович Витчен-

смомольцев в ведомствах, министерствах, послужили для делового, обстоятельного разговора о проблемах развития промышленности, науки и культуры, строительства, о разветвленной ударных работ на Саянской ГЭС, а также на других комсомольских стройках края.

ДОРОГОЙ ОТЦОВ

Рассказывает делегат съезда

наши великий путь всего 5 тысяч. Сегодняшние будни строителей Саянской ГЭС, в которых участвуют сотни молодых патриотов — это продолжение славных свершений первооткрывателей Комсомольска — на Амуре: Магнитки, Днепрограда и целыми.

ко, бригадир слесарей сборщиков Ленинградского объединения «Электросила». Это человек широкой, открытой души. Наша делегация близко познакомилась со Степаном Степановичем. Можно прямо сказать, нас сдружил съезд. Мы много рассказывали бригадиру о нашей Саянской ГЭС. С интересом и вниманием слушал нас герой труда. На их заводе изготавливают генераторы и для нашего энергогиганта. И это особенно сблизило нас. Нам идти с ними юга в ногу. Мы решили постоянно держать тесную связь, вместе с ленинградскими рабочими способствовать быстрейшему сооружению на Енисее мощной ГЭС.

Ветри красноярских ком-

На этой встрече с ветеранами комсомола мы обменялись памятными сувенирами, заверили их, что дело,

и приумножить герои-

Великий ЮДИН, делегат XVII съезда ВЛКСМ, электромонтер СМУ-1.



На снимке: внутренний вид нового магазина «Гастроном». Он открыт в поселке Озарищеное в 60-квартирном доме, заселенном перед первым майским праздником. Рядом с магазином разместились кафе «Сказка».

Фото Г. ЧУГУНКИНА.

Спасибо вам

Наша Таня сильно заболела. На лечение ее поместили в инфирмарию, в отделение по селу Черемушки. Добрые люди в белых халатах боролись за ее жизнь, не отходили от кроватки. Лечили дочь целый месяц. Сейчас она чувствует себя отлично.

От всей души благодарим за чуткость и отзывчивость врачей и медсестер А. Ширинкину, Н. Бойшиной, А. Константинову, И. Позолотину, Л. Михалева. Желаем всем самого доброго в жизни.

Родители Ю. и З. Хруныны.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Дому культуры «Строитель» поселка Озарищеное требуется на постоянную работу бухгалтер. За справками обращаться к директору Дома культуры, номер телефона 9-57.

Для работы в пионерском лагере «Сокол» требуются повара, рабочие кухни, завхоз. Обращаться в объединенный застройком.

Управлению основных сооружений требуются бухгалтерские и рабочие кухни. Обращаться в отдел кадров УОС.

Жилищно-коммунальной конторе на постоянную работу требуются:

В ПОСЕЛКЕ МАЙНА Каменщики-печники, столяры-плотники, дежурная обшежития, рабочий по старке белья в прачечную.

В ПОСЕЛКЕ ОЗНАЧЕННОЕ Слесари-сантехники, хлораторщики, малярный бойлерной установки.

В ПОСЕЛКЕ ЧЕРЕМУШКИ Дежурные обшежития, уборщики, кастаняши, зав. камерой хранения, воспитатели в обшежитии, слесари-сантехники, электрики, коагуляторы на фильтровальную станцию. За справками обращаться в отдел кадров.

КОГДА ЦВЕЛА

ЧЕРЕМУХА...

Май и март. Что общего между ними? Кроме двух первоначальных букв в названиях пожалуй, больше ничего. Если мартовский месяц по календарю, то май не измерен. 15 мая 1974 года утро в Майе выдалось тихим и спокойным, что, приходится вспомнить о даче. Еще вчера было примерно 20

градусов тепла, но уже разбухла черемуха, не говоря уже о багрянце, который опухает. Кто же изобрел такое название? Неужели мартовский месяц должен постепенно переходить в майский, а перед самым окончанием уже начался и июньский? Или это название связано с названием месяца? Или это название связано с названием месяца? Или это название связано с названием месяца?

где снег, где цвет «блон, черемуху. Кусты и вовсе запылали порохом. Спрятались пламенеющие огоньки багрянца. Многие ветки обломались и безжалостно склонились на ограды. Не устояла и эта, старая черемуха. Ее разветвленный ствол от перегрузки у самого хворья развалился. Она упала, как обессиленный путник. Снег на деревьях, на огородах так и не растаял в этот день. А ночью — мороз. Температура воздуха была минус 5 градусов, а поверх снежного покрова минус 10 градусов. Замерзли бугорки черемухи. Утром она встала, как искусственные, как восковые. Отойдут ли? Начальник Майской метеостанции Ида Ивановна Почтова так охарактеризовала необычное природное явление. — На нашей территории и раньше тоже выпадал снег в мае. Но редко кто из старожилов помнит, чтобы в такое время был подобный мороз. Майский снег и заморозки приносят большие неприятности. Это отразилось на деревьях, кустарниках, ягодах, цветах. И все же зиме не поверю, ведь весна — теплая. Хотя снег все так же белый, как и в марте, но в майский, он пахнул черемухой! Олеся ГРЕК.